

Körkérdés – a civil szervezetekről

„A polgárok kezdéséből álljon fel hazánk” – e reformkori szállóige igazsága különösen a helyi közéletben mutatja meg értelmét. Azok a közösségek, amelyeknek tagjai szabadidejükben a közösségért és a városért tesznek, viszik előre a várost. Megkeresésünkre három szervezet nyilatkozott.

STURMANN KRISZTINA,
A KERESZTÉNY ÉRTELMSÉGIEK



SZÖVETSÉGE KÉPVISELETÉBEN

– Mikor és milyen céllal alakult a szervezet?

– A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége (röviden KÉSZ) a legnagyobb egyesületi formában működő civil szervezet Magyarországon. Igazi erejét az ország különböző pontjain működő több mint 70 helyi csoport jelenti. Budakeszin Filó Kristóf plébános úr kezdeményezésére 2002. nyara óta működik az az értelmiségiekből álló társaság, amelyből 2004. március 11-én hivatalosan is megalakult a KÉSZ helyi csoportja. A csoport tagjai Budakeszin élő értelmiségiek, akik hisznek abban, hogy az értelmiségi lét alapja a közösségért vállalt felelősség. Célunk, hogy összefogjuk a keresztény értékrendet valló értelmiségieket, és segítséget adjunk ahhoz, hogy hitüket valóban értelmiségi szinten, öntudattal képviseljék az élet minden területén. A KÉSZ csoport szeretne Budakeszin szellemi, lelki központtá válni, rendezvényein valódi értéket képviselni.

– Milyen programokat szerveznek?

– Klubesteket szervezünk minden hónap első csütörtökén este 19:30-kor a Szent László Házban, amelyen minden érklődőt szívesen látunk. Vitaindító előadások megtartására keresztény elkötelezettségű, elismert szakembereket kérünk fel.

Nagy örömünkre Budakeszin is találunk jó előadókat. Hámori József az emberi agról tartott előadásán kápráztatta el hallgató-ságát nagy műveltségével és szellemességével. Igazi vitaindító volt Szőke Gyula helyzetelemzése a magyar mezőgazdaságról, és Kály-Kullai Károly beszámolója a drogok megsegítése érdekében végzett munkájáról. Vendégünk volt még Rogán Antal, Szemkeó Judit, Jobbágyi Gábor, Nemesesó András, Skrabski Árpád, Pajor András és Fekete András atya. Előadásaikban társadalmi életünk egy-egy fontos részterületével foglalkoztak. Tudományos témájú előadást tartott Roska Tamás, Bérczy Szaniszló, Bakonyi Gábor, Lábaday Tamás, Simon Lajos, és Prószyk Gábor. N. Rózsa Erzsébet és Chruclínak Alajos a Közel-Keleten kialakult helyzetet elemezték.

Külön élményt jelentenek az utazók beszámói: Kubassek János a Szaharába, Filó Kristóf plébános atya a Biblia tájaira, Somfay-Kara Dávid Belső-Ázsiába kalauzolt el bennünket szép vetített képek segítségével. A Művelődési Házban kaptunk helyet és technikát a Bánk bán film vetítéséhez, és utána egy beszélgetéshez Gulyás Dénessel.

Ezzel a felsorolással iparkodtam azt a sokszínűséget érzékeltetni, amely a KÉSZ-t jellemzi. Az előadások szervezésén túl résztvettünk a Családi Napokon, és a rászoruló javára szervezett Karácsony előtti gyűjtésen.

– Mi a szervezet legnagyobb eredménye?

– A legbüszkébbek arra vagyunk, hogy kezd kialakulni rendezvényeink látogatóiból egy igazi törzsközönség, bár mindig vannak új arcok is. (És nem csak Budakesziról!) Beszédtéma a városban egy-egy sikeres előadás, élénkebb vita. Fontosnak tartjuk azt, hogy miközben az előadások témája nagy változatosságot mutat, egy közös vonás mégis egységessé teszi programjainkat: valamennyi iparkodik a hívó ember

szemével láttatni korunk fontos kérdéseit. Eredménynek tartjuk, hogy egyre többen élnek az általunk kínált művelődési lehetőséggel.

– Milyen Budakeszit szeretnének, és mit tudnak tenni ennek érdekében?

– Szeretnénk olyan értékeket megőrizni és közvetíteni, amelyek ma egyre inkább kiszorulnak a közgondolkodásból. Szeretnénk, ha azokból az emberekből, akik a klubestjeinkre eljárnak, idővel együtt gondolkodó, igazi közösség válna. Ez sokat segítené abban, hogy Budakeszi valódi otthonunk legyen.

BÍRÓ ILDIKÓ,
A BUDAKESZI POLGÁRI KÖRÖK
KÉPVISELETÉBEN

– Mikor és milyen céllal alakult a szervezet? Kik a tagjai?

– 2002-ben Orbán Viktor felhívását követően rögtön megalakultak a Budakeszi Polgári Körök, több mint 300 taggal, gimnazistáktól nyugdíjasokig, kétkezi munkásoktól egyetemi professzorokig sokféle embert tömörítve. Ami összeköt: a keresztény-keresztény értékrend, az egymásért és önmagunkért cselekvés igénye és a nemzeti ügyei iránt való elkötelezettség. A polgári körök céljait három szóban lehetne összefoglalni: közösség, közélet, közjó. E három kulcsszó mentén nagyon sok ember egymásra találhat.



– Milyen programokat szerveznek?

– Mivel a programok rendszerint egyéni kezdeményezésre épülnek, jellegükre ennek az egyénnek és segítőinek elképzelése nyomja rá bélyegét. Épp ezért programkínálatunk nagyon sokszí-

nű, szinte mindenki számára tud nyújtani valamit.

Ha kell, felpályás útelpárast csinálunk az elkerülő útért, ha kell, majálist vagy versmondóversenyt rendezünk, vagy előadókat hívunk. De segítjük egymást állászerzéssel, lakáshirdetéssel, gyermekmegőrzéssel, orvosaink a betegeknek nyújtott tanácsadással. A programok szervezésében változó összetételben mindig más polgári körösök vesznek részt, de sok aktív tagunk segítő munkájával mindenütt jelen van.

Gyakran előfordul, hogy a polgári körök munkáját kívülről szemlélők, akik eddig csak beszéltek az ügyről, a megvalósulást látva azt mondják: „Ezt már mi is meg akaruk csinálni”. Nem „akarni” kell, hanem kitalálni egy jó ötletet és erős akaratval, fáradságot nem kímélve megvalósítani.

A polgári körök kiemelkedő kezdeményezései többek között a következők voltak: Csomor Rita szervezésében Wass Albert szavalóversenyt rendeztek 2003 őszén. 2003 nyárutóján első ízben szerveztem meg a Budakeszi Romkert Teátrum és Kálvin Terem rendezvénysorozatát, mely 2004-ben igyekezett még tartalmasabbá válni; és bár ez nem jellemzően polgári körös kezdeményezés, de legfőbb segítőim a létrehozásban és a folytatásban a polgári körök voltak. 2004 tavaszán Horváth Jenő megálmodta és többek segítségével létrehozta a Polgári Teaesteket, melyek idén is folytatódni fognak, kellemes milióban, illusztris vendégekkel. Ősszel indult el a Fónó Móczár Márti szervezésében a Szent László Házban, oly nagy sikerrel, hogy hely szűkében idén már a Művelődési Házba költözték. Városunk leányai és asszonyai foglalják itt el magukat kézműveskedéssel, társalgással, és ha valaki leejti az orsót, akad férfiember is, aki felvegye neki.

Idén januárban a Budakeszi Polgári Körök harmadik báljára került sor, ezúttal a reformkor jegyében. Február elején Lőrincz Éva, Nagy Ibolya és Kisgyörgy Andrea maskarás farsangi sokadalmat szervezett.

Minden nyáron megrendezzük a Polgári Pikniket a budakeszi arboretumban.

– Mi a szervezet legnagyobb eredménye?

– Önálló, konstruktív, az ötlettől a megvalósításig haladó munka.

– *Milyen Budakeszit szeretnének, és mit tudnak tenni ennek érdekében?*

– Kulcsfogalmaink: felemelkedés, saját arculat.

Szükséges egy valódi kulturális koncepció, mely tartalmazza a város arculattervét, a rövidtávú tervet, egy stratégiai tervet, és megálmodik egy távlatos jövőt, melyre ráépülhet a megújult város, illetve a városfejlesztési koncepció; vonzó, egyedi, ízes, seholy máshol nem kapható „Budakeszi” tervét tárva az itt élők és a kíváncsi vendégek elé.

ASZTALOS GYULÁNÉ,
A BUDAKESZI KÖZÉLETI PÁHOLY
KÉPVISELETÉBEN

– *Mikor és milyen céllal alakult a szervezet?*

– A Budakeszi Közéleti Páholy 2000 áprilisában kezdte meg működését. Célunk a liberalizmus eszméjének, gondolatosságának terjesztése, annak megmutatása,



hogyan jelent nekünk a liberalizmus és mit tartalmaz, milyen értékeket hordoz a többségi társadalom részére.

– *Milyen programokat szeretnének?*

– Klubestjeinken aktuális problémákról beszélgetünk jeles politikusokkal, politológusokkal.

Ízelítőül néhány példa rendezvényeinkből: szó esett Fortinbras királyságáról Lengyel Lászlóval, jogi életünk kihívásairól Koláth György alkotmányjogással, többször beszélgettünk a gazdaságpolitikáról, a médiapolitikáról, a közlekedésről, illetve annak megoldatlanságáról. Számomra a legszebb estét Mécs Imrével az ötvenhatos eseményekről folytatott beszélgetés jelentette, aki annak idején „könnyű szívvel várta a halált”. Nagyon örültem Faludy Györgynek, aki kilencvenes éveiben járva is nyomdakészen fogalmaz, s ami nekünk iskolai tanulmányainkból a történelmet jelenti, az az ő számára személyes ismeretség, barátság, tapasztalat. Vendégünk volt Karinthy Márton Ördögörcs c. csaláregényének megjelenése alkalmából. Jelentős vendég volt Magyar Bálint oktatási miniszter, aki a köz-oktatásról beszélt. Az „Önkormányzat és közbiztonság” címmel tartott esténkire Lamperth Mónika belügyminiszter két rendőr-dandártornokot is hozott magával, Budapest és Pest megye rendőrfőkapitányait, Gergényi Pétert és Ignác Istvánt. A BBC etikai kódexéről és médiapolitikájáról hallottunk Sente Pétertől, aki a BBC magyar Osztályának a nyugalmazott igazgatója, s nyugdíjba vonulása után Budakeszit választotta lakhelyéül.

– *Mi a szervezet legnagyobb eredménye? Milyen Budakeszit szeretnének, és mit tudnak tenni ennek érdekében?*

– 2003-ban egyesületté alakultunk. Évenként nyolc előadást szervezünk. Fontos, hogy az ötödik évben is van érdeklődés klubestjeink iránt. Munkánkat tovább folytatjuk, megmutatva, hogy lehet normálisan kommunikálni, vitatkozni, szót érteni egymással.

- szjm -

Reményik Sándor emlékezete

A Fialok Budakesziért Egyesület – a Fidelitas Budakeszi Szervezete és a Fidesz Pest Megyei Nőtagozata támogatásával – ez év elején „Nem nyugszunk bele” címmel szavalóversenyt rendezett a neves erdélyi evangélikus költő, Reményik Sándor műveiből az Erkel Ferenc Művelődési Központban.



Az esemény főszervezője 'Sigmond Bertalan elmondta: „Az ötletet a 2003 őszen 'A kő marad' Polgári Kör, az MDF Budakeszi Szervezete és a Budakeszi Polgári Körök által szervezett Wass Albert szavalóverseny adta. Ekkor jutott először eszembe, hogy Reményik Sándor költészete is méltó arra, hogy ráirányítsuk az ifjúság figyelmét. Reményik költészete Istenbe vetett szilárd hitet és feltőn bizakodó hazaszeretetet sugároz. Eseményről eseményre tükröződik benne a XX. század első felének hányattatott magyar történelme.” Tüskés Tibor szép szavaival: Reményik nem volt sem irredenta, sem revizionista, nem követelte az elcsatolt ország-részek erőszakos visszaszerzését. Ő „csak” azt mondta: légy hű gyökereidhez, nemzetedhez, szülőföldedhez, anyanyelvedhez, a nemzeti kultúrához, „a templomhoz és az iskolához”. S ha mindenáron el kell hagynod Erdélyt, akkor „eredj, ha tudsz!”, Erdélyben élni pedig úgy kell, „ahogy lehet”. Reményik Sándor istenkereső lélek volt. Hit és kétség, remény és kétségbeesés küzdött benne, ismerte és átélte a magány, a kivetettség mélységét és a kegyelem, a rátalálás, az ima magasságát.

A szavalóversenyre tizen-nyolc gimnazista jelentkezett, közülük tizenötön jöttek el a versenyre, a budakeszi Prohászka Ottokár Katolikus Gimnáziumból és a Nagy Sándor József Gimnáziumból, a Baár-Madas Budapesti Református Gimnáziumból, a Budai Ciszterci Szent Imre Gimnáziumból, és a budaörsi Illyés Gyula Gimnáziumból.

A zsűri tagjai Trznadel Angéla színháztörténész, kulturális programszervező és férje, Altorjai Attila erdélyi származású színművész voltak, a zsűri elnöke pedig a Kosuth-díjas Bánffy György színművész.

Az első helyezést Siposhegyi Zoltán, az Illyés Gyula Gimnázium tanulója nyerte, a második helyezést Csóka Sarolta lett a Szent Imre Gimnáziumból, a harmadik pedig Szilágyi Szaboles a Baár-Madas Református Gimnáziumból. A zsűri egy különdíjat is kiosztott Balatoni Orsolyának, a Prohászka Ottokár Katolikus Gimnázium tanulójának.

A nyertesek értékes könyvjuttalomban részesültek a budakeszi Kiskápolna Könyvesbolt, Máté László és felesége, valamint a Szent Kereszt Magazin jóvoltából. Az első helyezett egy szép tortát is hazavihetett, a szervezők pedig valamennyi résztvevőt megajándékoztak egy emlék CD-vel, melyen Reményik Sándor: Nem nyugszunk bele című verse hallható Dörner György előadásában.

Megfogant a szervezőkben egy felnőtt versmondó verseny ötlete is, mivel úgy tűnik hogy a fiatalabb és idősebb generációból egyaránt sokan szívesen állnának színpadra, és tolmácsolnák valamelyik költőnk gondolatait.

- cifal

Az APEH által kiutalt 293.092,- Ft-ot beltéri játék eszközök, (Maxamed építő) torna eszközök (labdák, egyensúlyozók), társasjátékok vásárlására fordítottuk.

Gyermekeink érdekében minden adományukat köszönettel vesszük!

Tisztelettel:

„Gyermekláncfű Alapítvány”
Kuratória

BEDE ANNA ÉLŐ HIT ALAPÍTVÁNY A FIALOK TÁMOGATÁSÁRA
BOJTÁR NÉPZENAI EGYESÜLET
BOTAFOGO EGYESÜLET
BUDAKESZI ÁLLAT- TERMÉSZET ÉS KÖRNYEZETVÉDŐK EGYESÜLETE
BUDAKESZI ÁLTALÁNOS ISKOLA DIÁKSPORT EGYESÜLETE
BUDAKESZI KÖNYVTÁR ÉS INFORMÁCIÓS SZOLGÁLAT
BUDAKESZI MAJORETT TÁNCBŐRŐS EGYESÜLET
BUDAKESZI SPORT CLUB
BUDAKESZI SZIVÁRVÁNY ÓVODA ALAPÍTVÁNYA
ERKEL FERENC MŰVELŐDÉSI KÖZPONT, BUDAKESZI
GYERMEKLÁNCFŰ ALAPÍTVÁNY
HAGYOMÁNYŐRZŐ KÖR BUDAKESZI
PROHÁSZKA OTTOKÁR ALAPÍTVÁNY

adószám: 18674310-1-13
adószám: 18690785-1-13
adószám: 19011637-2-43
adószám: 18685138-1-13
adószám: 19175618-1-13
adószám: 16793875-1-13
adószám: 18679889-1-13
adószám: 19185370-2-13
adószám: 18692976-1-13
adószám: 15440732-2-13
adószám: 18681543-1-13
adószám: 18675555-1-13
adószám: 19177232-1-13